

一天5200人次 儿童医院门诊量创新高

专家认为,气温反常和雾霾天或是最大诱因

昨天,记者走访苏州市区多家医院了解到,最近因呼吸道疾病就诊的患者明显增多,且多为小孩和老人。尤其在苏州大学附属儿童医院,1月4日这天更是以5200人次的门诊量,刷新了该院成立以来的最高纪录。专家表示,最近呼吸道疾病多发,气温反常偏高以及雾霾天或是最大诱因。

王玲玲 文/摄

►这几天儿童医院门诊量剧增



门诊大厅堪比春运火车站

昨天下午,儿童医院门诊大厅人满为患,场面堪比春运火车站。各诊室门外的走廊、楼梯口到处是人,家长们一边等号,一边想着各种办法去哄哭闹的孩子们。

刚带儿子打完针的张女士告诉记者,孩子的爷爷奶奶感冒刚好,现在丈夫和儿子跟着“中招”。三天前儿子发低烧,带他去了社区医院,可一直不见退烧,只好带孩子来到儿童医院打针。

有医生加班看诊时晕倒

“冬季本来就是感冒多发季,但较往年同期,这几天门诊量还是明显有所增加,增幅大约二至三成。”苏州大学附属儿童医院副院长田健

美介绍,近阶段除了感冒咳嗽的患儿数量明显增加外,肺炎及肠道病毒性感染的患儿也出现了明显增多,且症状都不轻。由于这些疾病病程较长、相对顽固,给医院住院部也带来了巨大压力,加床已经到了饱和状态。

田健美告诉记者,这几天该院门诊量一直保持在5000人次左右,1月4日最多,以5200人次刷新该院成立以来的最高纪录,医护人员只好全体加班,超负荷运转下,甚至有一名医生因血糖低而在加班看诊时突然晕倒。

田健美提醒说,患儿如果病情不是很严重,可尽量选择附近的医院就诊,一方面可以将大医院的医疗资源留给更有需要的重症患者,另一方面可以避免被交叉感染。

气温高和雾霾致病毒肆虐

田健美称,最近气温反常和雾霾天是当前门诊量剧增的最大诱因。“一方面最近气候不正常,该冷的时候不冷,导致细菌病毒异常繁殖;另一方面雾霾天持续,空气污染物无法得到扩散,病毒也如此,始终在一个较小的空间里活动,加大了人体感染的可能性,与此同时,雾霾也会刺激人体呼吸系统,诱发或加重呼吸道疾病。”她说。

为了尽量避免被疾病找上门,市民们一定要多加防范。比如雾霾天里尽量少开窗,最好是中午阳光最强的时候,开窗15至30分钟。尽量少出门,要多喝水,保证充足睡眠,多食用水果和蔬菜,加强锻炼,作息有规律,以增强身体免疫力。

孩子被锁在房间里号啕大哭 民警“破栏”救出4岁男童

昨天下午1点,苏州工业园区胜浦街道吴淞新村3楼,4岁男孩小军(化名)把自己锁在房间,因出不来而号啕大哭,家人在外急得团团转,孩子还爬到防盗栏上,十分危险。民警赶到后,通过拆除防盗窗等手段,经过45分钟的紧急救援,孩子才被安全救出。

据小军的爷爷张大爷称,因为小军不会开门,被锁在房内没多久就开始哭闹,还爬上了窗户上的防盗栏,在另一个房间束手无策的张大爷赶紧报警求助。

苏州工业园区胜浦派出所的民警周玖麟接警后赶到现场,民警想破门而入,但张大爷心疼把门弄坏了,开锁公司说要一两个小时才能到,而小军在防盗栏上随时有危险。

周玖麟于是到另外一个房间,房间窗户离小军所在的防盗栏约一米左右,他花了20分钟锯开了三根防盗栏,正打算爬过去,发现防盗栏是空心的,成人爬上去很危



警方正在全力救援被困小军(图中有防盗栏处) 警方供图

险。此时,消防救援人员也到了现场,经和消防人员现场查看后,最终由一名高个的消防人员拴上安全绳,探出身子,将小军平安从防盗栏内抱了出来。

何洁

“被老师拖进小黑屋”女童已安排转园 园方向家长道歉并限期整改

1月4日,现代快报报道了“女童幼儿园午睡踢被子,被老师拖进小黑屋”一事,蒋女士的女儿在苏州通达宇祺贝贝幼儿园读书,因午睡调皮踢被子,被老师“拖拉拽”并关进了“小黑屋”。昨天,记者获悉,吴中区教育局已安排被摔女孩转园,并对宇祺贝贝幼儿园下达行政处罚决定书,责令整改。

昨天,记者再次联系到女孩的妈妈蒋女士。蒋女士称,经过协商,目前吴中区教育局已安排孩子转园。由于孩子这几天感冒发烧,

因此打算休息一段时间再到新幼儿园上学。蒋女士说,这件事对于孩子肯定有影响,“毕竟在那(宇祺贝贝)待了两年半,孩子还小,需要慢慢适应新的环境。”

记者从吴中区教育局还了解到,除了安排孩子转园,教育局还对宇祺贝贝幼儿园下达了行政处罚决定书,责令园方向家长道歉,责令园方在1月10日之前完成整改,主要是严控教师准入资格,加强师德师风建设等,若整改不到位将停止办园及招生。

尹姝

他患了抑郁症,对周围的人失去信任 女儿要上学,必须民警老何接送

从去年10月18日开始,苏州市公安局姑苏分局苏锦派出所的社区民警何秀平每天都多了一件事——接送孩子放学。这个孩子并不是何秀平的子女,而是家住新天地社区一位居民的孙女。

原来,去年10月上旬的一天中午,70岁的陈老伯来到社区警务室,找到何秀平求助。陈老伯的儿子因为婚姻失败患上了抑郁症,并对周围的人都失去了信任。陈老伯眼看着孙女小兰已经到了上学的年纪,

却迟迟无法入学,因为儿子死活不同意让唯一的女儿离开自己身边。

据何秀平回忆,当时为了劝说陈老伯儿子,到他家中去了不下五次,几乎每次都要说上两三个小时。终于功夫不负有心人,陈老伯儿子答应了让女儿小兰去上学。但前提是必须要何秀平送小兰去,而且只能是陈老伯,其他人都不行,他只相信何秀平一个。丝毫没有犹豫,何秀平就一口答应了。

从答应陈老伯儿子要求的那天

起,家住相城区的何秀平每天风雨无阻,早上7:10就要出门,骑半个小时电瓶车到苏站西路的新天地家园社区接小兰,把小兰安全送到学校后他再去派出所上班。

对此,何秀平丝毫没有怨言。在接送小兰的日子里,何秀平看到孩子贫寒的生活条件,还省下钱来给小兰置备文具。“他就像爸爸一样。”小兰如此评价何秀平。何秀平也感觉小兰就是自己的亲生女儿一般,他称会一直坚持下去。

何洁

为了让苏州更美丽

“绿房子”扎眼 已被责令整改

日前,有网友发帖反映称姑苏区胥江路出现了一座“绿房子”,从其上传的图片中可见,这是一家即将开业的酒店,外观被涂刷成了绿色,与周围粉墙黛瓦的建筑风格格格不入。

“太突兀了,不好看!”绿房子附近,市民们热议着。记者在调查时发现,由于没有经过规划审批,这座绿房子目前已被责令整改。酒店负责人告诉记者,酒



“绿房子”已被责令整改 网络图片

店将在一周内将建筑外立面恢复成白色。胥江城管中队吴增强说,根据苏州相关部门规定,建筑立面必须与周边环境相协调,具体外墙的粉刷方案,须经过相关部门审批方可实施。

陈小芬

“光杆”公交站 还被垃圾包围

昨天,有市民拨打快报热线,称自己在等公交车时遇到了一个十分简陋的站台,没有座椅没有遮挡,只有一根光秃秃的铁杆挂着两块铁牌子。站台就设置在车来车往的国道边,不时有各种车辆从面前呼啸而过。更让人无法忍受的是,站台上全是垃圾。有人因此将这称为苏州“最邈远”的公交站。

昨天上午,根据市民提供的位置,记者来到312国道梅巷段,在国道北侧由东往西方向靠近梅巷工业园附近,找到了这处公交站。记者看到,这处公交站名是“洋泾河桥”。



光光的站台边堆满垃圾

记者致电苏州公交场站公司,一名工作人员表示,“洋泾河桥”本来就是一个“裸站”,他们已接到过多起市民反映类似的情况。不过,因为位置特殊,处于312国道上,按规定是没办法设置常规公交站的,因此只能是维持原样,“如果上级主管部门对站台的规划有变动,我们肯定会第一时间执行的,不过目前还没接到相关通知。”

蒋文龙 文/摄

吴江法院发布2013年度十大典型案例 不肯做鉴定,法院判他是孩子生父

昨天上午,苏州市吴江区人民法院召开新闻发布会,向社会发布了2013年度十大典型案例,这是吴江法院首次发布年度典型案例,涉及刑事、民事、商事及知识产权等多种类型的案件。

推定确认亲子关系

曹某的母亲是陈某公司出纳,曹某称,母亲与陈某发生非正当关系生下了他,之后与前夫姚某离婚,并辞去了工作。曹某诉至法院,请求确认自己与陈某存在亲子关系,并要求陈某支付抚养费。

然而陈某对此一口否认,曹某提供了他与陈某两人的比对照片、他与母亲前夫间不存在亲子关系的鉴定意见书、母亲与陈某就抚养费问题的交涉短信、派出所制作的关于陈某妻子与曹某母亲发生纠纷的笔录等证据。在陈某无正当理由拒绝做亲子鉴定鉴定的情况下,法院依然判决陈某与曹某间存在亲子关系。

承办法官:很多当事人拒绝做亲子鉴定,为此法律对亲子关系作了推定性规定,当事人一方起诉请求确认亲子关系,并提供必要证据予以证明,另一方没有相反证据又

拒绝做亲子鉴定的,法院可推定请求确认亲子关系一方的主张成立。

售楼员出售个人信息

陈某为某小区楼盘销售部门案场主管,在离职前他私自将该小区232户业主姓名、联系方式等个人信息拷贝到U盘上。在2012年2月到3月间,陈某以800元的价格将上述信息出售给一家装修公司的职员。

法院判决:陈某的行为已构成出售公民个人信息罪,判处其拘役三个月,缓刑四个月,并处罚金4000元。

吴轩 何洁